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ConGreSuL „StuDent 2014“

În perioada 20—23 martie 2014 a avut loc cea de-a XIII-a ediţie a Congresu-
lui Internaţional de Medicină Dentară pentru studenţi si tineri medici „stuDeNT 
2014“ organizat de liga Studenţilor la Medicina Dentară(lSMDb) în parteneriat 
cu facultatea de medicină dentară a Universităţii de Medicină si farmacie „Carol 
Davila“ or. bucuresti.

la eveniment au participat 173 de studenţi şi tineri medici din peste 8 centre 
universitare din România şi peste hotare.

la invitaţia organizatorilor din lSMD către asociaţia Studenţilor Stomatologi 
din Republica Moldova au participat la congres şi un grup de 9 studenţi de la IP 
USMf „Nicolae Testemiţanu“ împreună cu d-ul Hîţu Dumitru, dr.ş.m, conferenţiar 
universitar, profesor la catedra Chirurgie oro-Maxilo-facială şi Implantologie 
orală „arsenie Guţan“ al USMf „Nicolae Testemiţanu“.

Studenţii s-au implicat activ în planul de activităţi propus de organizatori, la 
nivel ştiinţific şi social, demonstrînd cunoştinţe la nivel înalt în domeniul artei 
medicale stomatologice.

la nivel ştiinţific lucrarea d-lui conferenţiar universitar Hîţu Dumitru „Man-
agementul financiar al traumatismului maxilo-facial în Republica Moldova“ a 
captivat publicul prin etiologia diversă a traumatismul maxilo-facial şi parodoxul 
financiar necesar în managementul traumatismelor in Republica Moldova.

Deasemenea, s-a remarcat prin 
meţiune la nivelul etapei clinice a 
congresului, studentul anului V Hîţu 
Ilie prin lucrarea sa „Traumatismul 
facial asociat si leziuni sinusale. Caz 
clinic“. lucrarea a atras atenţia juriu-
lui evenimentului prin managemen-
tul diagnostico-curativ special pro-
pus pentru tratamentul unui pacient 
cu traumatism asociat : fractura man-
dibulei bilateral cu deplasare, intru-
zia dintelelui 2.6 în sinusul maxilar 
stîng, comunicare oro-antrală, plăgi 
multiple faciale, avulsia traumatică 
a 8 dinţi de pe arcada inferioară etc. 
lucrarea s-a memorat publicului 
prin tratamentul complex ce a fost 
acordat în reabilitarea pacientului de 
către medicii şi colaborătorii catedrei 

de Chirurgie oro-Maxilo-facială şi Implantologie orală „arsenie Guţan“.
S-au remarcat activ studenţii şi la workshop-urile propuse de către organiza-

tori. Prin urmare, studenţii Croitoru Vadim, Nazarov Vladimir, Cociu Constantin, 
Mutavci artiom, Tomşa Nadejda au participat la workshop-urile „Tehnici mod-
erne de tratament endodontic“, „Sisteme moderne de izolare a cîmpului operator 
— Diga“ şi „amprentarea SITea“.

În cadrul workshop-ului „endodontie SITea“ studenţii au luat cunostiinţă şi 
au aplicat în practică pe endoblocuri tehnica modernă de tratament endodontic şi 
materialele necesare acestei tehnici. Totodată, au avut posibilitatea să vizualizeze 
manopera cu utilizarea microscopului stomatologic, să formuleze concluzii, avan-
taje si dezavantaje despre utilizarea microscopiei în stomatologie.

Workshop-ul „Diga“ a familiarizat studenţii despre necesitatea sistemelor de izo-
lare în stomatologie, tehnica utilizării acestor sisteme, indicaţiile si contraindicaţiile 
utilizării rubber dam-ului. Prin discuţiile purtate cu lectorii dr. asist. univer., Nico-
lae Cristian Cazacu şi dr. Constantin Cazacu grupul de studenţi a dat dovada de un 
nivel înalt de pregătire la subiectul discutat şi s-a remarcat în comparaţie cu ceilalţi 
participanţi din alte centre din Romania.

Workshop-ul „amprentarea SITea“ a permis studenţilor să efectueze o evalu-
are a materialelor de amprentare produse de firma germană Heraeus Kultzer, luînd 
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în considerare diferenţele dintre amprentele obţinute 
în urma malaxării manuale si celei mecanice, dintre 
materialele amprentare de combinare si cele de adi-
tie.

Congresele studenţeşti sunt importante în dezvol-
tarea viitorilor specialişti în domeniul stomatologiei 
prin posibilitatea socializării dintre studenţii din di-
verse centre universitare, ce subîntelege un schimb 
informaţional necesar creşterii şi dezvoltării unui stu-

dent ca medic stomalog.
Mijloacele financiare necesare pentru evenimen-

tul dat sunt relativ scumpe, dar efectul produs este 
major.

În concluzie, congresele şi conferinţele stomato-
logice, cît şi schimbul de informaţii dintre diferite 
şcoli stomatologice sunt importante în pregătirea vii-
torului specialist.

aL VII-Lea ConGreS naŢIonaL  
aL aSoCIaŢIeI meDICILor StomatoLoGI  

DIn rePuBLICa moLDoVa
Deja a devenit o tradiție, ca odată la 2 ani, luna septembrie este marcată de tra-

diţionalul Congres Naţional cu participare Internaţională al asociaţiei Medicilor 
Stomatologi din Republica Moldova, ajuns iată cea de-a XVII-a ediţie.

În perioada 19–20 septembrie 2014 a avut loc Congresul, cu genericul :„Rea-
bilitarea orală Complexă — actualități“. la eveniment au participat un număr de 
peste 300 de medici stomatologi de la noi din ţară, cît și din înnafara ei.

În cadrul congresului au fost prezentate comunicări orale, masterclass-uri, 
postere precum și o expoziție de aparatură și materiale stomatologice.

evenimentul științific s-a bucurat de prezența și de participarea unor nume 
de marcă a medicinei dentare internaționale din România, Ucraina, Israel, Rusia, 
SUa, Thailanda, finlanda.

În cadrul congresului, 
s-au abordat teme actuale 
din domeniul medicinei 
dentare, care au contribuit 
la intensificarea schimbu-
lui de opinii știinţifice, pre-
cum și la creșterea pregăti-
rii profesionale și implicit 
la strângerea legăturilor 
colegiale interumane.

Totodată, luna septem-
brie 2014 are o semnificație 
aparte pentru asociația 
Stomatologilor din Repu-
blica Moldova, a devenit 
membru al organizației 
Mondiale de Medicină 
Dentară(World Dental fe-
deration, fDI).

Cu convingerea că tim-
pul petrecut la acest con-
gres este cea mai profitabi-
lă investiție pentru mintea 
și sufletul fiecărui stoma-
tolog, vă așteptăm cu drag 
și la urmatoarele ediții.


